



Zápis z veřejného projednání nových aktivit OPŽP

Termín konání: 20. 3. 2018

Místo konání: Nepomuk

Přítomni: Eva Kubová, Jindřich Jindřich, Pavel Kroupa, Adéla Mašková, Miroslav Hrubý, Zdeněk Tomášek, Veronika Sklenářová

Program

- Rozšíření strategie CLLD o programové rámce Operačního programu životní prostředí

Rozšíření strategie CLLD o programové rámce Operačního programu životní prostředí

Zástupce MAS, paní Veronika Sklenářová, informovala přítomné o možnosti rozšířit strategii CLLD o nové programové rámce OPŽP, kterými jsou **Protierozní opatření** a **Kvalita sídelní zeleně**. Seznámila přítomné, jaké aktivity bude možné v rámci těchto opatření podporovat a stručně informovala, jaké jsou podmínky OPŽP, tj. co musí splňovat žádost o dotaci.

Zástupci obcí uváděli, že si uvědomují potřebu budovat protierozní opatření, a to především opatření proti vodní erozi. Největší problém, který je ale zásadně limituje, jsou nevyřešené majetkové vztahy. Pozemky, na kterých by bylo třeba tato opatření provádět, patří buď soukromým vlastníkům, nebo velkým zemědělským podnikům, kteří nemají zájem taková opatření realizovat. Jen větší města, tj. Spálené Poříčí a Nepomuk, mají ve svém vlastnictví pozemky, na kterých by bylo možné některé opatření proti vodní erozi vybudovat. Město Spálené Poříčí uvažuje o odvodňovacím příkopu, tento však v podobě, která je plánována, neodpovídá podmínkám OPŽP. Město by svůj záměr muselo pozměnit.

Dále zástupci obcí diskutovali nad kvalitou sídelní zeleně. Pouze dvě města, opět se jedná o Nepomuk a Spálené Poříčí, pracují s kvalitou sídelní zeleně koncepčněji. Zastupitelé, především menších obcí, které nemají uspokojeny základní potřeby ve smyslu infrastruktury a jsou dlouhodobě podfinancované, považují péči o sídelní zeleň za provozní přítěž a obnovu a kultivaci zeleně pak za jakousi nadstavbu. Vynakládání finančních prostředků na koncepční řešení sídelní zeleně je pro ně zcela zbytečné, péči o sídelní zeleň zajišťují vlastními zaměstnanci, což se často negativně odráží na jejím stavu a kvalitě. Na potřebě investovat do sídelní zeleně se ale zastupitelé obcí a měst jednoznačně shodli. Velký zájem projevil zástupce města Nepomuk, města Spálené Poříčí, paní starostka z Mladého Smolivce či pan starosta z Čížkova.



Paní Adéla Mašková informovala přítomné, o proběhlém setkání členů pracovní skupiny ekologie, kde paní Klára Salzmann nabídla pomoc při zpracování potřebných studií a příloh nezbytných k podání projektové žádosti do OPŽP. Všichni zástupci obcí tuto nabídku velmi přivítali a ujistili, že v případě zájmu o předložení projektu do OPŽP se na paní Salzmann obrátí.

Zapsala: Ing. Veronika Sklenářová

Ověřila: Mgr. Adéla Mašková